

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 1Nt/9/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5722011460
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 06. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Róbert Veterník
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2022:5722011460.1

Uznesenie

Okresný súd Martin v konaní pred samosudcom Mgr. Róbertom Veterníkom na verejnom zasadnutí konanom dňa 06.06.2022 v Ústave na výkonu trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany, takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Tr. por. odsúdenému C. J., nar. XX.XX.XXXX v H., trvale bytom H., K. XXX/XX, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon trestu odňatia slobody v Sučanoch, určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov, a to

- trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu W. I. sp. zn. XXT/XX/XXXX zo dňa 26.02.2019, právoplatný dňa 14.03.2019 vo výmere 2 roky 6 mesiacov pôvodne podmienene so skúšobnou dobou 3 roky, v ktorej sa neosvedčil, o čom bolo rozhodnuté uznesením Okresného súdu W. I. sp. zn. XXT/XX/XXXX zo dňa 07.10.2021 v spojení s uznesením Krajského súdu v D. D. sp. zn. XTos/XXX/XXXX zo dňa 19.01.2022, ktorým bolo vyslovené neosvedčenie sa a nariadenie výkonu trestu odňatia slobody so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,

- trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu W. I. sp. zn. XT/XX/XXXX zo dňa 13.07.2021, právoplatný dňa 09.08.2021 vo výmere 3 mesiace so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia zmeneným na minimálny stupeň stráženia uznesením Okresného súdu D. D. sp. zn. XNt/XX/XXXX zo dňa 12.11.2021, právoplatným dňa 10.12.2021,

- trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Q. sp. zn. XT/XX/XXXX zo dňa 29.07.2021, právoplatný dňa 13.08.2021 vo výmere 1 rok so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia zmeneným na minimálny stupeň stráženia uznesením Okresného súdu D. D. sp. zn. XNt/XX/XXXX zo dňa 12.11.2021, právoplatným dňa 10.12.2021 tak,

že ho na ďalší výkon týchto trestov podľa § 48 ods. 4 Tr. zákona zaraďuje do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Trestným rozkazom Okresného súdu Q. sp. zn. XT/XX/XXXX zo dňa 29.07.2021, právoplatný dňa 13.08.2021 bol odsúdenému uložený nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere 1 rok, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia, pričom uznesením Okresného súdu D. D. zo dňa 12.11.2021, sp. zn. XNt/XX/XXXX bolo rozhodnuté o tom, že tresty odňatia slobody uložené odsúdenému trestným rozkazom Okresného súdu Q.Č. sp. zn. XT/XX/XXXX a trestným rozkazom Okresného súdu W. I. sp. zn. XT/XX/XXXX vykoná v ÚVTOS s minimálnym stupňom stráženia. Odsúdený výkon trestu odňatia slobody nastúpil dňa 24.01.2022, pričom predpokladaný koniec výkonu trestu je dňa 24.01.2023.

Trestným rozkazom Okresného súdu W. I. zo dňa 13.07.2021, sp. zn. XT/XX/XXXX, právoplatný dňa 09.08.2021 bol odsúdenému uložený nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere 3 mesiace, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia, pričom uznesením Okresného súdu D. D. zo dňa 12.11.2021, sp. zn. XNt/XX/XXXX bolo rozhodnuté o tom, že tresty odňatia slobody uložené odsúdenému trestným rozkazom Okresného súdu Q. sp. zn. XT/XX/XXXX a trestným rozkazom Okresného súdu W. I. sp. zn. XT/XX/XXXX vykoná v ÚVTOS s minimálnym stupňom stráženia. Predpokladaný nástup výkonu trestu odňatia slobody je určený na deň 24.01.2023, pričom predpokladaný koniec výkonu trestu je dňa 24.04.2023.

Rozsudkom Okresného súdu W. I. sp. zn. XXT/XX/XXXX zo dňa 26.02.2019, právoplatný dňa 14.03.2019 bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere 2 roky a 6 mesiacov, pôvodne podmienene so skúšobnou dobou v trvaní 3 roky, v ktorej sa neosvedčil, o čom bolo rozhodnuté uznesením Okresného súdu W. I. sp. zn. XXT/XX/XXXX zo dňa 07.10.2021 v spojení s uznesením Krajského súdu v D. D. sp. zn. XTos/XXX/XXXX zo dňa 19.01.2022, ktorým bolo vyslovené neosvedčenie sa a nariadenie výkonu trestu odňatia slobody so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Predpokladaný nástup výkonu trestu odňatia slobody je určený na deň 24.04.2023, pričom predpokladaný koniec výkonu trestu je dňa 24.10.2025.

Dňa 02.03.2022 bol tunajšiemu súdu doručený návrh riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených u odsúdeného C.W. J..

Z hodnotenia odsúdeného vyplynulo, že odsúdený bol dňa 24.03.2021 predvedený do Ústavu na výkon väzby a do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica. Počas pobytu v uvedenom ústave bolo jeho správanie na požadovanej úrovni. Odsúdený dodržiaval všeobecne záväzné právne predpisy a nariadenia. V období od 26.4.2021 bol zaradený najskôr na pracovisku s dohľadom v ústave Elektrorecycling a od 24.5. 2021 na pracovisku mimo ústav s dohľadom Elektrorecycling. Jeho pracovná morálka bola na požadovanej úrovni, za čo bol jedenkrát disciplinárne odmenený. Disciplinárne potrestaný nebol.

Dňa 16.11.2021 bol odsúdený na vlastnú žiadosť premiestnený na ďalší výkon trestu odňatia slobody do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica- Kráľová so stredným stupňom stráženia. V dodržiavaní právnych noriem a predpisov platiacich vo výkone trestu odňatia slobody neboli zaznamenané nedostatky. Voči príslušníkom a zamestnancom ústavu sa správal slušne. Zásady osobnej, ako aj kolektívnej hygieny a ústrojnej disciplíny mal osvojené, dodržiaval ich. Disciplinárne odmenený, ani disciplinárne potrestaný nebol.

V čase osobného voľna sa venoval sledovaniu televíznych programov, počúvaniu rozhlasového vysielania, čítaniu dostupnej literatúry a tlače, hre spoločenských hier. Zo športových aktivít sa venoval posilňovaniu. Využitie voľného času bolo zmysluplné.

V uvedenom ústave nebol pracovne zaradený, zapájal sa do činnosti pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného.

Počas výkonu trestu odňatia slobody udržiaval kontakty všetkými dostupnými formami (korešpondencia, telefonovanie, návštevy) s družkou, matkou a deťmi

Dňa 10.12.2021 bol odsúdenému na základe vlastnej žiadosti Okresným súdom Banská Bystrica zmenený spôsob výkonu trestu odňatia slobody so zaradením do ústavu s minimálnym stupňom stráženia.

Do ÚVTOS Sučany bol odsúdený premiestnený 28.12.2021. Adaptačná fáza na podmienky výkonu trestu odňatia slobody prebieha bez problémov. Správanie a vystupovanie odsúdeného je na požadovanej úrovni, negatívne poznatky neboli zaznamenané. Pokyny a nariadenia personálu ústavu plní, autoritu rešpektuje. O zverené výstrojné súčiastky sa stará zodpovedne a doposiaľ nespôsobil škodu na majetku štátu v správe ústavu. K trestnej činnosti má čiastočne kritický postoj. V tunajšom ústave nebol disciplinárne odmenený, ani disciplinárne potrestaný.

Voľný čas trávi čítaním prevažne dostupnej literatúry, hraním spoločenských hier, sledovaním televízie, posilňovaním s vlastným telom. Na komunitných sedeniach sa zúčastňuje pravidelne.

Pracovne bol zaradený iba krátku dobu na pracovisku s dohľadom v ústave SCAME SK. Aktuálne je zaradený na pracovisku s dohľadom v ústave ITW, kde si plní pracovné povinnosti na požadovanej

úrovni. Po pracovnej dobe sa zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného zameraných na čistiace a upratovacie práce.

Odsúdený vyrastal v neúplnej rodine. Má dvoch súrodencov. Je slobodný, s družkou má deväť detí. Po ukončení základnej školy pokračoval v ďalšom štúdiu na strednom odbornom učilišti, v odbore stolár, ktoré ukončil výučným listom. Pred nástupom do výkonu trestu odňatia slobody pracoval ako pilčík.

Kontakt s vonkajším prostredím udržiava najmä s primárnou rodinou - matkou, družkou a deťmi. Odsúdený sa snaží využívať všetky dostupné formy kontaktu (korešpondencia, telefonovanie, návštevy). Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody bol celkovo jedenkrát disciplinárne odmenený, disciplinárne potrestaný nebol.

Bolo konštatované, že odsúdený počas výkonu trestu odňatia slobody v strednom stupni stráženia plnil program zaobchádzania, avšak v minimálnom stupni stráženia mu pre krátkosť času nebol stanovený a z tohto dôvodu nie je možné hodnotiť plnenie programu zaobchádzania v minimálnom stupni stráženia.

Na základe návrhu riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody súd nariadil verejné zasadnutie na deň 06.06.2022, pričom o termíne verejného zasadnutia včas a riadne upovedomil aj odsúdeného. Na verejnom zasadnutí bolo vykonané dokazovanie prečítaním listinných dôkazov, pričom odsúdený na verejnom zasadnutí využil svoje právo na odopretie výpovede.

Postupom podľa § 269 Tr. por. súd vykonal dokazovanie na verejnom zasadnutí prečítaním listinných dôkazov zo spisu Okresného súdu Martin sp. zn. 1Nt/9/2022 - návrh ústavu; hodnotenie a rozsudkové údaje, k čomu zástupca ÚVTOS Sučany uviedol, že sa pridriavajú písomne podaného hodnotenia, zmena je taká, že od mája bol z organizačných dôvodov vyradený z práce; lustrácia v evidencii ZVJS; lustrácia STA; odpis registra trestov; lustrácia GP; lustrácia CESDaP, lustrácia v Registri obyvateľov.

Ďalej bol čítaný:

- trestný rozkaz Okresného súdu Q. sp. zn. XT/XX/XXXX zo dňa 29.07.2021, právoplatný dňa 13.08.2021, VINA: § 207 ods. 1, 3 písm. b/ Tr. zák., TREST: 1 rok nepodmienečne, stredný stupeň stráženia, v spojení s uznesením OS D. D. sp. zn. XNt/XX/XXXX z 12.11.2021, právoplatný 10.12.2021, ktorým bolo rozhodnuté o tom, že tresty odňatia slobody uložené mu trestným rozkazom OS Q. sp. zn. XT/XX/XXXX a trestným rozkazom OS W. I. sp. zn. XT/XX/XXXX vykoná v ÚVTOS s minimálnym stupňom stráženia, nariadenie VT: 06.09.2021 bez započítaní, nástup trestu: 24.01.2022, predpokladaný koniec trestu: 24.01.2023,

- trestný rozkaz Okresného súdu W. I. sp. zn. XT/XX/XXXX zo dňa 13.07.2021, právoplatný dňa 09.08.2021, VINA: § 348 ods. 1 písm. a/ Tr. zák., TREST: 3 mesiace nepodmienečne, stredný stupeň stráženia v spojení s uznesením OS D. D. sp. zn. XNt/XX/XXXX z 12.11.2021, právoplatný 10.12.2021, ktorým bolo rozhodnuté o tom, že tresty odňatia slobody uložené mu trestným rozkazom OS Q. sp. zn. XT/XX/XXXX a trestným rozkazom OS W. I. sp. zn. XT/XX/XXXX vykoná v ÚVTOS s minimálnym stupňom stráženia, nariadenie VT: 13.09.2021, predpokladaný nástup trestu: 24.01.2023, predpokladaný koniec trestu: 24.04.2023,

- rozsudok Okresného súdu W. I. sp. zn. XXT/XX/XXXX zo dňa 26.02.2019, právoplatný dňa 14.03.2019, VINA: § 194 ods. 1, 2 písm. a/, b/ Tr. zák., TREST: 2 roky 6 mesiacov podmienečne, skúšobná doba 3 roky, v ktorej sa neosvedčil, o čom bolo rozhodnuté uznesením OS W. I. sp. zn. XXT/XX/XXXX zo dňa 07.10.2021 v spojení s uznesením KS v D. D. sp. zn. XTos/XXX/XXXX zo dňa 19.01.2022, ktorým bolo vyslovené neosvedčenie sa a nariadenie výkonu trestu odňatia slobody so zaradením do ÚVTOS so stredným stupňom stráženia, nariadenie VT: 14.02.2022, predpokladaný nástup trestu: 24.04.2023, predpokladaný koniec trestu: 24.10.2025.

Podľa § 407 ods. 3 Tr. por. ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 48 ods. 4 Tr. zák. súd môže zaradiť páchateľa aj do ústavu na výkon trestu iného stupňa stráženia, než do ktorého má byť podľa odseku 2 zaradený, ak má so zreteľom na závažnosť trestného činu a mieru narušenia páchateľa za to, že v ústave na výkon trestu iného stupňa stráženia bude jeho náprava lepšie zaručená. Takto môže do ústavu na výkon trestu minimálneho stupňa stráženia zaradiť páchateľa aj vtedy, ak bol v posledných desiatich rokoch pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu

za úmyselný prečin. Nemôže však do ústavu na výkon trestu s minimálnym alebo stredným stupňom stráženia zaradiť páchatel'a, ktorému bol uložený trest odňatia slobody na doživotie, alebo páchatel'a obzvlášť závažného zločinu, ktorému bol uložený trest odňatia slobody prevyšujúci pätnásť rokov.

Prokurátorka vo svojom konečnom návrhu na verejnom zasadnutí uviedla, že navrhuje návrhu ústavu vyhovieť a určiť spoločný spôsob výkonu trestov v minimálnom stupni stráženia.

Odsúdený vo svojom konečnom návrhu na verejnom zasadnutí uviedol, že súhlasí s návrhom prokurátorky.

Vychádzajúc z hodnotenia odsúdeného, oboznámiac sa s potrebnými skutočnosťami v spisovom materiáli, dospel súd k záveru, že výkon trestu v doterajšom stupni stráženia spĺňa svoj účel. Súčasne súd pri svojich úvahách vychádzal zo skutočnosti, že trest má odsúdenému nielen zabrániť v páchaní ďalšej trestnej činnosti, ale tiež vytvoriť podmienky na jeho výchovu k tomu, aby viedol riadny život. Preto súd podľa § 407 ods. 3 Tr. por. rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia a určil spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je možné podať sťažnosť.